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Az ideiglenes bizottságok irányítsák 
és ellenőriznék a vetési munkát

A pártszervezetek irányításá
val az ideiglenes bizottságokra 
hárul az a feladat, hogy meg
szervezzék és ellenőrizzék áz 
őszi vetési munkálatokat. Az 
ideiglenes bizottságoknak pon
tos munkatervet kellett készite- 
niök a mezőgazdasájrj kampány 
teljesítésére: a gép- és szerszám- 
javitás keresztülvitelére és 
üzemtervet kellett készíteniük 
az eszi vetésre vonatkozóan.

Ahol gondosan megszervezték a 
munkát és gondosan teljesí
tették az előkészületeket és az 
ideiglenes bizottság tagjai nem 
hanyagolták el az ellenőrzési, 
ott kiváló eredményeket értek 
el a falusi dolgozók, így, a dési 
rajonbán már közel 80 százalék
ban teljesítették az őszi vetési 
tervet. Kackó, Kosály, Glód és 
Kozárvár községekben a dolgo
zók a kitűzött határidő előtt el
vetették a jövő évi termést, öt
éves tervünk első termésének 
magvait. A kiváló eredmény az 
ideiglenes bizottságok lelkiisme
retes munkáját dicséri ezekben 
a községekben. Kosály, Kackó, 
Glód és Kozárvár ideiglenes 
bizottságai nemesek, hogy a 
szerszám és gépjavítások lelki
ismeretes teljesítésére, az őszi 
mezőgazdasági munkálatok pon
tos elvégzésére mozgósították a 
dolgozó földműveseket, de ál
landóan közöttük tartózkodva, a 
terepen ellenőrizték azt, hogy 
a szegény- és középparasztok 
miként oldják meg azokat a fel
adatokat, amelyek á tervben rá
juk várnak.

Enyed-rajonban Mohács, Szé
kelyhidas és Felvine az élenjá
ró községeit, ahol az ideiglenes 
bizottságok jól szervezték meg 
a munkát és az ellenőrzést. Le
maradtak Csombord és Ponor. 
Mi lehet e két község lemara
dásának oka? Az, hogy a helyi 
ideiglenes bizottságok, bár rész
letes munkatervet készítettek az 
őszi kampány teljesítésére, el
hanyagolták a legfontosabb fel
adatot:1 a vetés keresztülvitelé
nek ellenőrzését.

A helyi ideiglenes bizottság 
gok a rájön ideiglenes bizottsá
gfának irányítása, ellenőrzése 
alatt állanak. Ott, ahol a rajon 
ideiglenes bizottságának mező
gazdasági ügyosztálya kifogás
talanul teljesiti feladatát, a 
mezőgazdasági munkálatokat 
már nagy százalékban végezték 
el a falusi dolgozók. Ennek bi
zonyítására a fenti két rajon, a 
dési és nagyenyedi rajon példa- 
ját hozzuk fel. A dési rajonban, 
mint említettük, közel 80. az 
cnyedi rajon alig 30 százalék
bán teljesítette a vetési mun
kálatokat. A dési rajonban he
lyes, az cnyedi rajonban hely
telen munkamódszert alkalmaz 
a rájonális ideiglenes bizottsájr 
mezőgazdasági ügyosztálya ;tá 
őszi kampány tennivalóinak irá
nyításában, ellenőrzésében. Mi 
a dési rajon mezőgazdasági 
ügyosztályának m u nkam ádázé
ra? Egyszerű, tervszerű munka. 
Amikor a földművelésügyi mi- 
nisztérium megadta a vetési 
kampány teljesítéséhez szüksé
ges utasításokat, a dési rajon 
mezőgazdasági iigyoszlálya ke
sedelem nélkül továbbította azo
kat a helyi ideiglenes bizottsá
gokhoz. A Román Mnn'éwpárt 
Központi Vezetősége, és a mi
nisztertanács határozatának 
megjelenésekor a rajon ideigle

nes bizottsága azonnal mozgó
sította tagjait, hogy a terepen a 
dolgozó földművesekkel meg
beszéljék a határozat pontjait, 
annak lehetőségét, hogy a ha* 
tározat útmutatásait, tanácsait 
miként hasznosíthatják minden
napi munkájukban a dolgozó 
földművesek.

A dési rajon mezőgazdasági 
ügyosztályának tagjaii pontos 
ellenőrzési munkatervet készítet
tek. A rajon területét úgy osz
tották fel egymás között, hogy 
az ügyosztály minden egyes 
tagjára két-két község jutott, A 
tagok vállalták, hogy a rájuk
eső két községben felelősségteljes 
felvilágosító és ellenőrző mun
kát végeznek, szakmai taná
csokkal támogatják a dolgozó 
földműveseket a vetési terv ma
radéktalan teljesítésére, A me
zőgazdasági ügyosztály tagjai
nak terepen szerzett tapasztala
tai igazolják a tervszerű munka 
fontclrságát. Megállapították, 
hogy Kackó. Kosály, Glód és 
más községekben, ahol, a helyi 
ideiglenes bizottságok komo
lyan vették feladatukat, ott már 
befejezéshez közelednek az őszi 
mezőgazdasági munkálatok. Vét
kes hanyagságot tapasztallak a 
mezőgá zdasági ügyosztály ellen* 
őrző közegei Zálha községben 
Ebben a faluban az ideiglenes 
bizottság nem vette komolyan a 
mezőgazdasági kampány telje
sítésével kapcsolatban ráháruló 
feladatokat: a munka megszer
vezését és ellenőrzését. Emiatt 
Zálhán a kampányt csak igen 
csekély mértékben teljesítették 
â dolgozó földművesek, kiknek 
javarésze nem tudja azt, hogy 
mikorra kell elvégeznie a mun
kát. Mi több, nem ismerik a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és'a minisztertanács 
határozatát sem.

A mezőgazdasági munkálatok 
időben való teljesítése fontos 
feladat. Fontos, mert minél ko
rábban teljesitik a vetéseket, 
annál gyümölcsözőbb a munka, 
annál nagyobb a termés. Az 
ideiglenes bizottságoknak mini 
den lehető eszközt fel kell hasz- 
nálniok arra, hogy a dolgozó 
földművesek minél előbb, minél 
jobb körülmények között telje
sítsék á vetési tervet Ahol el
hanyagolták a felvilágosító 
munkát, ott sürgősen küszöböl
jék ki a mulasztásokat. A vetési 
terv teljesítésének fontosságáról 
a kulturotthonokban tartsanak 
előadásokat s az utca- és faliúj
ságokon politikai és szakcikkeken, 
át serkentsék jobb és gyorsabb 
munkára a dolgozókat. Az utca
ás faliújságokon keresztül nép
szerűsítsék a munkában kitűnt 
szegény- és középparasztokat, 
ugyanakkor könyörtelenül lep
lezzék le a szabotálókat s piron- 
gassanak rá azokra a dolgozók
ra, akik hátulkullognak a mun
kában, nem törődnek eléggé a 
vetések teljesítésével. Ez azon
ban még nem elég.’ A pártszer
vezet irányításával végzett mun
kát az ideiglenes bizottságok
nak ellenőrizniük kell. Szervez
zek meg az ellenőrzést úgy, 
hogy nocsak az ideiglenes bi
zottság tagjai, de minden dol
gozó földműves bekapcsolódjék 
ebbe a munkába, hogy a vetési 
tervet, minden szegény- és kö
zépparaszt, minden falusi dol
gozó mielőbb teljositsc.

Az állami terv időelőtti teljesítéséért harcolnak 
a „Herbák Jáiios^-miivek és a kolozsvári 

dohánygyár dolgozói
Második egyéves tervünk végefelé járunk. Ha

zánk ipari dolgozói igyekeznek egyre többet és egyre 
jobbat termelni. Tervtulteljesitéssel, takarékossággal 
és újítással gazdagítják szocialista iparunk alapjait, 
hogy méltóképpen köszönthessük első ötéves ter
vünket

A „HERBÁK JANOS”-MÜVEK 
dolgozói a terv túlteljesítése mellett újításaikkal, ész- 
szerüsitésekkel harcolnak az 1950-es állami terv idő
előtti teljesítéséért így a finombörgyár technikusai a 
napokban egy újabb észszerüsitést végeztek, amellyel 
a finombőr kidolgozásának idejét 10 napról 6 napra 
szállították le. Az uj munkamódszerrel 7 százalékkal 
növelik az előállított bőr minőségét és 30 százalékos 
festék- és vegyszermegtakaritást érnek el. A techni

kusok az üzem dolgozóival vállalták, hogy az uj mun
kamódszer alkalmazásával hat hónap alatt 1,000.000 
lej értékű anyagot takarítanak meg.

A KOLOZSVÁRI DOHÁNYGYÁR 
munkásai és technikusai a terv harmadik negyedében 
a jólszervezett szocialista munkaversenyek követ
keztében szép eredményeket értek eL A harmadik 
negyedévi tervet 122.15 százalékban, a szeptember 
havi tervet pedig 124.16 százalékban teljesítették. A 
szeptemberi terv teljesítésében kitűnt Nagy István 
és Suciu Ileana, akik gépük gondos kezelésével és a 
holtidő százszázalékos kiküszöbölésével havi tervü
ket 71 százalékkal szárnyalták túl a dohányvágógép
nél. Moraru loan H. munkacsoportja pedig 52 száza
lékos tervtulteljesitéssel tűnt ki.

A kenyérgyártás irányítására és ellenőrzésére 
tartományi szervek létesülnek

BUKAREST. — A hivatalos lap
ban minisztertanácsi határozat je
lent meg ak úgynevezett „kenyér
gyártási trösztök” létesítéséről.

A minisztertanácsi határozat ér
telmében á kenyérgyártág országos 
irányítását az élelmi szeriparügyi 
minisztérium illetékes igazgatósága 

. vezeti. Ez az igazgatóság állapítja, 
meg á ‘ kenyérgyártási trösztök és 
kenyérgyárak tevékenységét, terme
lési tervüket, nyersanyagellátásukat 
és a kenyérgyártás fejlesz ősének 
tervét. Az élelmiszeriparügyi mi
nisztérium irányítja és ellenőrzi az 
áiiam tulajdonában lévő kenyér
gyárak működését; áz ellenőrzés a 
tartományonként megalakuló ke
nyérgyártási trösztök utján törté
nik. A fővárosban és a tartományi

Kolozsvár dolgozói ünnepélyesen 
felavatták a „Választók Házát"

KOLOZSVÁR. — Az üzemek, in
tézmények, vállalatok és a szántó
földek dolgozói tegnap délután 
avatták fel a választási körzetek-, 
ben kijelölt székházakat. Az avatá
si ünnepségek megkezdése előtt ele
ven, mozgalmas volt a város. A 
dolgozók igyekeztek a kijelölt he
lyekre, hogy résztvegyenek a „Vá
lasztók Háza” ünnepélyes megnyi
tásán.

A harmadik kerület dolgozói a 
„Breiner Béla” kulturotthonban 
gyűltek össze. A díszbe öltöztetett 
kultúrotthon zsúfolásig megtelt dol
gozókkal. Megnyitó beszédet Kovács 
Zoltán, a „.Breiner Béla”-üzem párt
szervezetének titkára mondott. 
Majd az Ady harisnyagyár munkás
igazgatója ismertette a „Válasz'ók 
Háza” megszervezésének jelentő
ségét. Néhány szóban körvonalazta 
a néptanács-választások fontossá
gát. Beszédében kijelentette, hogy 
a héptanácsok megválasztása újabb 
sikert jelent a szocializmus építé
séért folyó harcban. Rámutatott 
arra, hogy a nép anácsok a proletár 
■l’ktaturának helyi szervei, ame
lyeknek fc’adata, hogy a dolgozó 
nép érdekeit, szemeiéit. tartva a 'szo
cializmus felépítéséért, a béke meg
védésért küzdjenek.

Az elhangzott ismertető beszéd 
után a jelenlévők közül s’zámomn 
kérdéseket tettek fel a választások
kal kapcsolatosan. A kialakult ér. 
dcklődés során mindenki előtt, tisz
tázódott a néptanáes-választásnak 
jelentősége.

Az első kerület dolgozói is fel
avatták a választók házát. A fel
avató ünnepségen Moraru Ludovic 

jellegű városokban városi kenyér
gyártási trösztök létesíthetők.

A tröszt független gazdasági egy
ség, amely az élelmiszeriparügyi 
minisztérium szakmai és gazdasági 
irányítása alá tartozik, ugyanakkor 
azonban közvetlenül az illetékes 
tartományi ’ néptanács . végrehajtót 
bizottsága 'előtt felel.' Minden egyes 
trösztöt igazgató vezet.

A tartományi néptanács végre
hajtóbizottsága egyik tagjának ki
zárólag a kényérgyár'ás kérdésé
vel kell foglalkozn a. A tartományi 
néptanács végrehajtóbizottságának 
feladatait a kenyérgyártással kap
csolatban a minisztertanácsi hatá
rozat a következőkben szabja meg: 
Figyelemmel, kiséri a kenyérszük
ségletet és az illető kenyérgyárak 

elvtárs tartott beszédet. Beszédé
ben hangsúlyozta, hogy a néptaná
csok megválasztása újabb forradal
mi lépés a szocializmus építésében. 
Áz ünnepélyes megnyitó, amelyen 
számos dolgozó vett részt, az In- 
ternacionálé hangjaival ért véget.

A negyedik kerület dolgozói a 
„Józsa Béla” kulturotthonban nyi
tották meg a választók házát. Ágos
ton József elvtárs, a „Sintorgan” dol
gozója ismertette a „Választók Há
za” megnyitásának jelentőségét. Be

ECo!@zs-tartományban a dési 
és ssamosujwárí rajonok dolgozói 

éSret^rtek a vetési csatában
A Román Munkáspárt Köz

ponti Vezetésiig’ mek és a mi- 
nisztortanácsniík az őszi mező
gazdasági munkálatokról hozott 
hat'ározaln értelmében a tarto
mányi, rajbnális és községi 
ideiglenes hiz< Ib úgoknak J iz- 
fositaniok kel! a föltételeket, 
hogy a vetési e.saH 1 legalkal- 
masabb időszakban történjék. 
Kolozs-tartomány területén a 
buza és a. rozs legalkalmasabb 
vetési időpontját szeptember 
10—30-ig jelölték ki. Ha alapo
san megvizsgáljuk a vetési 
eredményeket, megállapít Imi
jük, hogy az ideiglenes bízott 
ságok nem minden községben 
tudták mozgósitani a , dolgozó 
"földműveseket n vetési csata 
teljesítésére.

Kolozs-ttirtjoniányhan '■ okitó- 
Imr 7-én az őszi búzának 64.9 

és kenyérgyártási tröszt munkater
vébe ennek megfelelően illeszti be 
a gyártandó mennyiséget; egészség
ügyi szempontból ellenőrzi a péküz
leteket és intézkedik abban a te
kintetben, hogy a kenyérgyártás 
az egsézségügyi követelményeknek 
megfelelőén, történjék; ellenőrzi a 
kény érgyártáshoz szükséges nyers
anyag és a kész kenyér szállításá
nak jó megszervezését avégett, 
hogy a kenyérgyárak idejében szál
lítsák le a gyártott mennyiséget; a 
trösz'ök és kenyérgyárak igazgatói
val, valamint az elosztó szervekkel 
együtt gondoskodik az elosztás mi
nél észszerűbbé és könnyebbé té
teléről; megszervezi a harcot a mér
leggel való csalás ellen a kenyér 
árusításban, valamint a liszt és 
kenyérpocsékolás elleni harcot.

szédében rámutatott arra, hogy a 
kerület dolgozói december 3-ig na
ponta felkereshetik a „Választók 
Házát”, ahol a választással kapcso
latban felvilágosításokat kapnak.

A „Választók Háza” ünnepélyes 
megnyitása minden kerületben 
megtörtént. A kijelölt helyeken 
összegyűlt dolgozók tanúbizonysá
got adtak arról, hogy bizalommal 
tekintenek a választások elé, amely 
meggyorsítja a szocializmus épité- 
sét. fokozza a békeharcot.

százalékát, a rozsnak pedig 76 
százalékát vetették el. A rajo
nok közül élen járnak Dós-, és 
Szamosujvár-rajon dolgozói, 
ahol 81, illetve 75 százalékban 
teljesítették a vetési tervet. 
Enyed- és Topánfalva-rajonban 
az előirányzott őszi vetési terv
nek csak 43 százalékát végezték 
el.

Kolozsvár-, Zsihó- és Torda- 
rajonban is szükség van a vetési 
munkálatok menetének fokozá
sára. A kolozsvári rajon 52 szá
zalékban toljositetto a vetési 
tervet.

Az őszi mezőgazdasági munkála
tok során szép eredményeket értek 
cl az állami gazdaságok. Kolozs- 
tartományban az állami gazdaságok 
e rozs vetési tervét 1.4 százalékkal 
túlteljesítették. A búza vetést 686 
százalékban végezték cl.
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Ottó Grotevzohl német miniszterelnök: | A SZOVJET FILM HETE : |
A nagy honpolgár

(NÉPMOZGÓ)
A Igémet Demokratn{us Köztársaság kormányának 

politikáját az egész német nép érdeket határozzak meg
BERLIN. — (Agerpres.) A 

berlini állami operában rendezett 
ünnepségen, a Német Demokra
tikus Köztársaság megalakításá
nak első évfordulóján, Ottó Gro
tewohl miniszterelnök beszédet 
mondott:

— 1949 október 7-én tették le 
Németország fővárosában, Ber
linben az egységes, demokratikus 
és békeszerető Németország alap
kövét. A Német Nép Tanácsa 
ideiglenes népi kamarává alakult 
át, elfogadta az alkotmány élet
beléptetéséről szóló határozatot 
és megszavazta a Német Demo
kratikus Köztársaság ideiglenes 
kormányának megalakításáról in
tézkedő törvényt. Ez annak kö
vetkeztében vált lehetővé, hogy 
a szovjet kormány támogatja 
Németország egységének helyre
állítását és Németországnak bé
kés és demokratikus alapokon 
Való újjászületését. A kormány 
eiőtt három alapvető feladat ál
lott:

1. A világ barátságának és bi
zalmának megnyerése a béke és 
a demokrácia uj utján elindult 
Németország iránt. Evégett erő
feszítéseinket elsősorban azok
kal a népekkel való békés és ba
ráti kapcsolatok megteremtésére 
kellett fordítanunk, amelyek a 
német fasizmus okozta hallatlan 
szenvedéseket viselték, a nafJH 
szovjet néppel és a népi demokra
tikus országok népeivel.

'2. A kormánynak oda kellett 
hatnia, hogy minél, előbb lehetné, 
géssé váljék a potsdami határo
zatok végrehajtása, amelyek igaz
ságos alapját képezték a német 
nép ama életfontosságú kívánsá

PHENJAN. — (Agerpres.) A Ko
reai Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancsnok
sága október 7-én réggel közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvönalon súlyos harcokat 
vívnak az ellenséggel! Október 4-én 
áz ellenség nagyszámú hajó védel
me alatt Csanzson kikötőben part
raszállást kísérelt meg, a néphad
sereg egységei azonban visszave
tették az ellenséget. Október 5-én 
két sikertelen kísérlet után három 
ellenséges gépesített zászlóaljnak 
sikerült partraszállnía Csanzson 
kikötőben. A néphadsereg egységei 
az ellenséget délre vetették vissza. 
E harcok során az ellenség súlyos 
Veszteséget szenvedett. Ellensé
ges gyalogsággal megrakott 30 te
hergépkocsi, miközben aknásitott 
területen haladt át, a levegőbe 
repült.

Október 4-én á néphadsereg lég- 
elháritó tüzérsége Koszon közelé
ben lelőtt egy ellenséges vadász
gépet.

A néphadsereg főparancsnoksága 
október 7-én este közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi ' arcvonalon súlyos harcot 
vívnak az amerikai csapatokkal és 
a liszinmanista csapatokkal. Szöul
tól északra a néphadsereg egységei 
folytatják Védelmi harcukat az 
Imcsing folyó mentén, súlyos vesz. 
1 eséseket okozva az ellenségnek. A 
többi arcvonalszakaszon folytatód
nak a' súlyos védelmi harcok.

Október 6-án a néphadsereg lég- 
etháritrt tüzérsége Phenjan térsé
gében lelőtt egy ellenséges könnyű 
bombázót.

A néphadsereg főparancsnoksága 
Október 8-án reggel közli:

A Szöultól északra fekvő téróg- 
hon a néphadsereg <'i',ység'’i ftjv- 
'atják ádáz védelmi harcukat az. 
ünesing folyó átkelési pon'.;a ná’

Október 5-én a néphadsereg lég- 
e'háriió tüzérsége n kandoni kei ü-

'ben lelőtt, egy ellenséges va-
1 '.ezeépet,

A néphadsereg főparancsnoksága
■ k'óber Mh este közli:

A néphadsereg r«ysé"el vala
mennyi árcvnnalszakntvnn ádáz. 
'. édelmi harcokat folytatnak a 

gának. hogy egész Németország 
eay egységes demokratikus köz
társaságban egyesüljön.

3. A kormány céljául tűzte ki 
a béke-gazdaság tervszerű hely
reállítását és az életszínvonal 
emelését.

— A nyugatnémetországi kü
lön állam „kormányának" poli
tikájával ellentétben a Német 
Demokratikus Köztársaság kor
mányának belpolitikáját a nő
met nép érdekei határozzák meg 
s a nemzeti egység helyreállítá
sát, valamint a béke biztosítását 
tűzte ki feladatául. Külpolitikai 
vonatkozásban a kormány meg
állapíthatja, hogy a demokrati
kus és békeszerető erőknek, első
sorban a német ifjúság soraiban 
való növekedése következtében, 
valamint annak nyomán, hogy 
feltétel nélkül elismerték a hit
leri bűnös háborúból fakadó kö
telezettségeket a német népre, 
a német nép mind nagyobb mér
tékben nyeri el a népek barátsá
gát és bizalmát.

Grotewohl miniszterelnök ez
után. felolvasta J. V. Sztálinnak, 
a Német Demokratikus Köztár
saság kormányához intézett táv
irata szövegét az NDK egyéves 
fennállása alkalmából. Grotewohl 
hangsúlyozta, hogy az egyedüli 
ut, amelyen a riémet nép a béke
szerető népek családjához eljut
hat, a béke és a barátság útja.

— A német nép jól tudja, mi
lyen nagylelkű cs őszinte a szov
jet nép barátsága — folytatta 
Grotewohl. — Ennek bizonyíté
ka az, hogy 50 százalékkal leszál
lították Németország jóvátételi 
adósságát. E nagylelkű cselekedet 

A koreai hadihelyzet
számbeli fölényben lévő amerikai 
csapatokkal és a liszinmanista báb
csapatokkal. A nap folyamán a 
frontnak egyetlen szakaszán sem leia.t egy ellenséges repülőgépet.

Az amerikai megrohanok 
szörnyű kegyetlenkedései

PHENJAN. — (Agerpres.) A phen- 
jani rádió közli, hogy az amerikai 
és tokiói rádióállomások legutóbb 
nagy lármát csaptak arra a hazug 
hírre támaszkodva, hogy a koreai 
néphadsereg egységei Taezsort, 
Szöul és Csonzu lakosai közül töb
beket megöltek.

A néphadsereg főparahesnóksá- 
gá megcáfolja ezeket a teljes egé
szében alaptalan „híreket”. A nép
hadsereg főparancsnoksága megál
lapítja, hogy a koreai Egységes De
mokratikus Hazafias Front Köz
ponti Tanácsa által kiküldött bi
zottság második és harmadik je
lentése részletesen beszámolt, azok
ról az embertelen bombatámadá- 
sókról és kegyetlenkedésekről, ame
lyeket az amerikai agresszorok és 
Li-Sz’n-Man klikkje Korea békés 
városaiban és falvaiban elkövetett. 
Egyedül Taezsonban és Csonzsu- 
ban 12.000 embert öltek meg az 
amerikaiak és a liszinmanisták. 
Számos kivégzés történt Szuvon- 
ban, Phyontaekben, Aitszonban. 
Cső esi voltban, Púéban, Konzsuban, 
Klangzsüban és Kunszanbün. Az 
amerikai imperialisták, akik e 
bűncselekményeket azzal a céllal

Több mint 300 ezer s?zemé9^ irta állá 
a stoekhehii békeMBwást Izraelben

TEL A VÍV. - (Atrcrpres.) 
Az izraeli béke vedel in i-1) i zol 1 h; i g 
közli, hogy olCóbor 5-i<r 300,(H’>7 
‘zoinély. vagyis íz ország fel
nőtt lakosságúi.nk 40 százaléka 
i' t.n alá a “’/mkliolmi bckofelhi. 
vési. Tel Avivlrm n felhívásra 
gyil jtöl! aláírások szérűn 18 000, 
Haiffábaii 'l.'i.OOO. Joruzsálem- 
ben 35.OÓO.

A munkások, földművesek 
és (loljrnzó ú*1 el miségiek köré
ből kikerülő Lékeli'ii-ertsok ki
tartóan ás önnieRtrttfndásssal 

köve tkeztében jelentős mértékben 
megkönnyebbült a német nemzet
gazdaság újjáépítése, fejlesztése. 
Nagymérvű nyersanyag-szállítá
saival a Szovjetunió lehetőséget 
nyújtott arra, hcljy foglalkoztas
suk iparunkat és lassan, de biz
tosan építsük a német nép életet.

— A népi demokratikus or
szágokkal kötött egyezmények 
hasonlóképpen kézzelfogható bi
zonyíték arra, hogy megteremtő
dött a baráti kapcsolatok alapja. 
A Lengyel Köztárassággal, a 
Csehszlovák Köztársasággal, a 
Magyar Népköztársasággal, a 
Román Népköztársasággal és a 
Bolgár Népköztársasággal kötött 
egyezmények és szerződések mind 
egész Európa, mind pedig vala
mennyi béke szere tő nép közös 
harca számáfa ugyanolyan fon
tosságúak, mint az a tény, hagy 
a Német 'Demokratikus Köztár
saság legutóbb tagja lett a Köl
csönös Gazdasági Segítség Ta
nácsának.

Grotewohl miniszterelnök be
széde további során rámutatott 
arra, hogy a Német Demokrati
kus Köztársaság kormányát min
den ténykedésében az egész nép 
érdeke vezette É3 Vezeti.

Grotewohl miniszterelnök be
szédét a következő szavakkal fe
jezte be:

— Vállvetve harcoljunk uj si
kerek elérésére ■— ez a Német 
Demokratikus Köztársaság kor
mányának felhívása a német nép
hez. AZ október 15-1 népi válasz
tásokat változtassuk át népünk
nek az ország egységéért és a 
tartós béke megőrzéséért való 
nagyszabású tüntetésévé.

történt említésre méltó változás.
Október 7-én a néphadsereg lég- 

elháritó tüzérsége Phenjan térségén 

hajtották végre, hogy velük a ko
reai nép hősiességét megtörjek, gya
lázatos tetteiknek a világ közvéle
ménye elől történő elrejtése végett 
most azt közük, hogy a koreai nép
hadsereg gyilkolja a lakosságot. Az 
amerikai imperialisták éy L'i-Szin- 
Man banditáinak nem fog sikerülni 
szörnyű bűncselekményeik éljpéjjté- 
se és a koreai nép harci akaratá
nak megtörése.

PHENJAN. — (Agerpres.) A phen- 
jáni rádió jelenti, hogy Dél-Kórea 
amerikaiak által megszállott teriii- 
letén vad terror uralkodik. Az ame
rikai katonák rabolnak, gyilkolnak 
a polgári lakosság körében és ko
reai nőket rabolnak el,

Kim-Bon-Ho, az incsoni önvé
delmi alakulatok tagja, akinek si
került elmenekülnie a városból, 
elmondotta. hogy az amerikaiak 
milyen kegyetlenkedéseket követ
nek el Incsonban. A partraszállás 
titán a város napokon keresztül 
écett. Az amerikai csapatok és a 
liszinmanista banditák gépfegyve
rekkel lőtték az égő házakból me
nekülő lakosságot, nőket, gyerme
keket egyaránt.

folytatták a felvilágosiló mun
kál a béke hívei mozgalmának 
céljairól és feladatairól, amivel 
sikerült uj meg u.i tömegeket 
bekapcsolniuk a békeharcba,

A Kol Hamu lap .jelentése 
szerint az izraeli hatóságok 
szeptember 30-án Názáretbe.ii le
tartóztattuk két fiatalembert, 
akiknek az volt, n bűnük, hogy 
n várót fő útvonalán lévő házuk 
falára békeharcra buzdító jel
szavakat írtak.

A „Szovjet film hete" alkal
mával a Népmozgóban (Popular) 
mutatták be szombaton és va
sárnap ,,A nagy honpolgár" clm.il 
szovjet filmet. E film Pjotr Mt- 
hájlovics Sahov alakján keresz
tül Szcrgej Mironovics Kirov 
elvtárs harcos életét ábrázolja. A 
Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Pártjának egy hősi korsza
ka elevenedik merj előttünk.

A film cselekménye 1925—193$ 
között játszódik le. Ez az idő a 
Szovjetunióban a szocializmus bé
kés építésére való áttérés korsza
ka. E szakaszban a Párt tagjai
nak sorai közé beférközött árulók 
és osztályidegen elemek romboló 
és aknamunkáját kellett meg- 
dönteni.
A „Vörös Vasmunkás"-gyárban 

djiiások és észszerilsitések beve
zetésével uj szovjet traktorok tö
meges gyártását akarták meg
kezdeni. Ennek a mozgalomnak 
a vezetője Pjotr Mihájlovics Sa
hov. A traktorok tömeges 'gyár
tását a Pártban meghúzódó áru
lók, köztük a területi kormányzó
ság pártbizottságának titkára, 
Kártásov és társai akadályozták. 
Közvetlen törekvésük az volt, 
hogy a munkásokat visszatartsák 
a szocializmus építésétől, közve
tett céljuk pedig az, hogy egy 
itj politikai pártot teremtsenek 
meg. amelynek segítségével visz- 
szaállithatják majd a régi kapi
talista rendet. Körmönfont mód
szerük ezt „a Párt jelszavaival a 
mi céljainkért."

Sahov és hűséges elvtársainak 
a jelenléte gátolta az ósztályel- 
lenség terveinek megvalósítását.

A rejtélyes okmány
(NÉPMOZGÓ)

A Román-Szovjet Barátsági 
Hónapban rendezett ünnepségek 
során < a Népmozgóban szer
dán, október 11-én ,,A rejtélyes 
okmány" című szovjet filmet 
vetítik.

A film érdekfeszítően mutatja 
be egyik mozzanatát annak a 
harcnak, amelyet a szovjet embe
rek vívnak hazájuk msigerősité- 
sóért, áz imperialista államok 
diplomáciai köntösbe bujtatott 
rabló kémtevékenységének elhá
rításáért ■

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Az Orosz Szocialista Szövetséges 
Szovjet Köztúrsásáo- Legfelső 
•Tanácsa rendolettörvéiiyt adott 
ki, amelynek értelmében ez év 
december 17-re tűzték ki a köz
társaság területén a tartományi, 
körzeti, városi és falusi szovjetek 
képviselőinek választását. Az Uk
rán Szocialista Szovjet Köztár
saság Legfelső Tanácsa hasonló 
rendeleti örvénnyel ugyancsak 
december 17-re tűzte ki a vá
lasztásokat.

RÓMA — (Agerpres.) Észak- 
Olaszotszágbaii, Milánó. Pávia, 
Vecelli, Novaira és Piacenza 
vidékén 2Ö000I) zsellér sztrájkba 
lépett. A fasiszta kormány gé- 
pesitetf rendőrosztngokat moz
gósított a sztrá.iko’ók megfélem
lítésére. A terrorakció sikerta
lon maradt.

IIELSZTNKT. — A finn köz- 
ségi választások ideiglenes ered
ménye szerint a. Népi Deniokra- 
tikus .Unió '451 jmmdúfuniót 
szerzett. A szociáldemokratáit 
356 mambifumlmz jutottuk. A 
Népi Demokratikus Unió most 
összesen 1921 tnandfihnnm.'il, a 
szonífilderntikraták pedig 2132 
mandátummal rendelkeznek.

NEW-YORK. - TizcnLílc-nc 
nagyobb amerikai .város ólolmi-

A munkások a „Vörös 
munkás" gyárban egy gyg^
lés alkalmával leplezik le az őse- 
szccskiivöket. Ezen a gyűlésen 
Sahov többek között u követke
zőket mondja; megsemmi
síthettek egy embert, egy Dubok- 
ot. vagy Sahov-ot, de nem sem
misíthetitek meg a kommunisták 
ezreit..

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának XIV. kon
gresszusán,. 1925 decemberében 
az árulókat leleplezik. A szovjet 
nép hatalmas lendülettel fog neki 
a szocializmus építésének. Meg. 
kezdődik az első ötéves terv. A 
„Vörös Vasmunkás"-gyárban is 
megkezdik a traktorok tömeges 
gyártását.

Ezekutón sem szűnt meg a® osz
tályellenség aknamunkája. Újabb 
összeesküvő szervezetet létesíte
nek és szabotázs-akciókat akar
nak végrehajtani. De ezt az újabb 
romboló tevékenységüket is meg
semmisítik, az összeesküvő szer
vezet tagjait leleplezik és letar
tóztatják. Egyedül Briancev ma
rad szabadlábon, akit Sahov meg
gyilkolásával bíznak meg.

Annak ellenére, hogy a film 
Sahov elvtárs temetésével feje
ződik be, mégis a megsemmisit- 
hetetlen életöröm és a szocializ
mus győzelmébe vetett hit su
gárzik a filmből.-

A film megedzi harci akaratun
kat, uj munkalendületet ad, ugyan
akkor az csztályellenséggél szem
beni éberségre és könyörtelen 
gyűlöletre int.

E cselekmény Bogoljubov sst&o- 
jet professzor áltál szerkesztett 
uj repülőgép tervei körül bonyo
lódik. Egy imperialista állóin 
Szovjetwnióbelí nagykövetségén á 
tervrajzok ellopását készítik élő. 
Azonban a szovjet emberek éber
sége s az állambiztonsági szer
vek körültekintő működése meg
hiúsítja e rabló tervet.

Az imperialisták aljas módsze
reinek leleplezésével az ellenük 
folytatott harcunk elszántságát 
erősití a film.

szer árainak megvizsgálásából 
kitűnik, hogy a fontosabb élel
miszerek ára 1941 óta kétszere
sére, sőt részben háromszorosá
ra emelkedett. A dollár vásárló 
ereje 1939-hez képest a félére 
csökkeni,. A munkások reálbére 
a koreai háború kitörése óta 18 
százalékkal esőkként.

BERLIN. — A Német Demo
kratikus Köztársaság legfelsőbb 
bíróságának büntető tanácsa, 
itélefot hozott az amerikai kém
szervezet szolgálatában álló 
„Joliova, tanúi" elnevezésű szek
ta kilenc vezetője ellen. A bíró
ság két vádlottat élétfogy£igla- 
ni, a többi vádlottat pedig 8 
—15 évig terjedő börtönbüti£e- 
tésro Ítélte.

TÉHERAN. — (Agerpres.) Az 
Irán és a Szovjetunió közti kultu
rális kapcsolatok ápolására léte
sült társaság által Teheránban ren
dezett szovjet filmhét nagy siker
rel véget ért. A film-fesztivál során 
30 szovjet filmet mutattak be, köz
tük 19 színes filmet. A filmeket 
több mint >7.000 néző tekintette 
meg.

KOLOMBó. - (Agerpres.) A 
ceyloni tea- és guniiüllctvátiyek 
munkásai elhatározták, hdgy , bé
rüknek a megélhetéssel Való ará
nyos felemelése végett oktobör 
12-én általános sztrájkba lépnek.



1950. október 12. VILÁGOSSÁG 3

Levelezőink jelentik:
MAROSLUDASON’ A DOL
GOZÓK ELVÉGEZTÉK, A 
KULÁKOK SZABOTÁLTÁK 
A VETÉST

MAROSLUDAS. - (Levele
zőnktől.) Marosludas községben 
a dolgozó földművesek megér
tették, az őszi vetési kampány 
munkálatainak fdntosságát. Az 
őszi vejést idejében teljesítették. 
A munkában Virágos László, 
lacob Rosalia, Csegőldi Albert 
es Gödér Bálint dolgozó föld
művesek tűntek ki. A kulákok 
természetesen, mint mindig, 
most >s szabotáltak. Biris Ște
fan kulák a vetőmagot nem tisz
tította meg, úgy. hogy idegen 
anyaggal kevert magot vetett a 
földbe. Bóró Gábor kulák is sze
metes buzájf vetett. A szabotáló 
kulákokat leleplezték a dolgozók 
és ügyüket átadták a népbiró- 
ságnak.

Az őszi termények betakarí
tása is nagy lendülettel folyik.

harcra ind
A mezőn egyre jobban ritkul

nak a tarka sávok. Minden ba
rázda elforditása után, szükebb 
lesz a kukorica csutkáktól sár
ga terület és mind nagyobb mé
retekben szélesedik a felszán
tott fekete barázdák sokasága. 
Traktorok berregésétől és trak
toristák énekétől hangos a ha
tár. A barázdabillegető rá-rá 
száll a frissen fordított baráz
dára. égy-néhányszor megbille- 
geti hosszú farkát, aztán a szo
katlan hangtól felriadva tova 
repül.

A dobokai „Láng" kollektív 
gazdaság földjeit szántják a 
bőnehidái gépállomás traktorai. 
Az egymásután haladó két; trak
tor, gyors ütemben végzi a szán
tást, hogy a kollektíva tagjai 
mielőbb hozzáfoghassanak a ve
téshez. A traktorok délben sem 
állnak lé. A traktoristák, akik a 
délelőtt folyamán szántották, 
átadják helyüket és ebédelni 
mennek.

A kollektív gazdaság magtá
rában szorgalmasán végzi a ta
gok égyrésze a magtisztitást. 
Kelemen Márton sz^rvjező., aki 
szintén a magtárban segédkezik, 
valami mulatságos történetet 
magyaráz. Amikor befejezi, a 
lányok jót nevetnek. Később a. 
kollektiv! életről beszél.

A kukorica, krumpli és dohány 
begyűjtését 100 százalékosan el- 
végeztek a dolgozó földművesek, 
még a cukorrépa kiszedése van 
hátra.

Szarvas Dénes

FEJLETT KÖZÖSSÉGI 
SZELLEM KÖRÖSFŐN

KÖRÖSFÖ. — (Levelezőnk
től.) A bánffyhunyadi rajonban 
Körösfö községben befejeződött 
a betakarítás. Sokan még el sem 
végezték a begyűjtést, amikor 
Bódis István. Kovács István, 
Albert György, Mihály Ferenc, 
Tamás György és Kovács 
György öntudatos dolgozó föld
művesek már az őszi vetést is 
teljesítették. Voltak olyan sze
gényparasztok, közöttük Albert 
Gyuri János és PéntekLJános 
ferkő, akik miután elvégezték 
•saját munkájukat, önkéntes 
munkával felszántották az igá
val nem rendelkező szegénypa
rasztok földjét. Péntek János.

A dobokai koDektiv gazdaság tagjai

dtak az dső közös
—• Kollektív gazdaságunk a 

tavaszon alakult meg — mond
ja. — A felavatás után a kol
lektívába tömörült 41 család: 
szegény- és középparaszt, hatá
rozott m unkái éndüléttel fogott 
hozzá a közös élet építéséhez. 
Azóta állandóan fejlődünk, Azok 
a dolgozó földművesek, akik a 
múltban nyomorogtak* már nem 
szegények. 137 hektár főid tulaj
donosai.

Esteledni kezd, a kollektíva 
tagjai hazatérnek a mezei mun
kából. A traktorok nagy búr fo
gással fordulnak be a kollektiv 
gazdaság udvarára. A motorok 
leállnak, aztán elcsendesedik a 
táj.

Vacsora után a tagok a kol
lektív gazdaság- székhazának 
nugytermébo gyűlnek össze köz
gyűlésre. Az elnök Campinn 
Ioan, miután a tagok elhelyez
kednek a padokon, megnyitja a 
gyűlést,

— Elvtársak — kezdi — ina 
este azért gyűltünk össze, hogy 
megbeszéljük a vetési csata si
kere érdekében a legfontosabb 
teendőket. Hogy ezt minél ked
vezőbb feltételek mellett és idő 
előtt elvégezhessük. minden 
erőnkkel kötelesek Vagyunk be
kapcsolódni a vetési kampányba. 
Az elnök ismerteti a vetési tér-

A MEZÖMÉHESI ÁLLAMI 
GAZDASÁG TELJESÍ
TETTE A VETÉSI 
TERVET

MEZÖMÉHES. — (Levelezőnk
től.) A Kolozsvár-rajoni Mező
méhes községben az állami gaz
daság dolgozói maradéktalanul 
teljesítették az őszi mezőgazda
sági munkálatokat. Az őszi veté
sen kívül a tavaszi vetésre elő
irányzott termésterületek nagy
részét is felszántották már. Az 
állami gazdaságban befejezték a 
lóhere és a bab eséplésőt is.

A méliesi állami gazdaság tu
lajdonában lévő berkenyesi és 
vajdakamarási birtokokon is el
végezték az őszi mezőgazdasági 
inunkákat.

Lendületesen végzik a vetést 
a falu dolgozói ír, A munkának 
körülbelül 69 százalékát teljesí
tették eddig. A vetési munkála
tokban Kerekes János és Dózsa 
József tűntek ki.

Becze Pál.

termésért
vet és a feladatokat, majd visz- 
szaül az asztalhoz.

Elsőnek Chiorean Mária szól 
hozzá a kérdéshez.

—- Vetési tervünk mielőbbi 
elvégzésére javaslatom van. Ne
kem ötthoii van egy tehenem, 
itt van Petrar Vasi szomszédom 
— mutat a mellette ülőre — 
neki is van egy tehene. Meg a 
többinek <is van egy-egy tehe
nük. Azt javasolom, fogjuk ösz- 
sze az állatokat és a traktorok 
mellett mi is szántsunk, Ezzel 
elérjük azt, hogy a vetést az 
előirányzott idő előtt elvégez
hetjük.

Chiorean Mária jaivásiatá^t 
zajos țaps követi. A tagok elfo
gadják a javaslatot és elhatá
rozzák, hogy másnaptól kezdve 
egybe fogják az otthon levő 
marháikat és magúk is nekilát
nak a szántásnak.

Végül felolvasták) az eddigi 
munkában kitűnt tagok névso
rát. Köztük vanliak Olosuteanu 
Gligor és Iek-ean Gavrila. Az
után rátértek az uj tagok fel
vételének megbeszélésére. Meg
tárgyalták a munkabeosztáso
kat, hogy a következő napon 
szervezetten induljanak a több 
kenyérért és békéért folyó csa
tába.

k. L

55Umrea“ tizem agitátorai 
tevékeny munkát végeznek 

a választás ideje alatt
KOLOZSVÁR. — Amikor hí

re szaladt az üzemben, hogy 
agitátorgyülés lesz, először csak 
kelten mentek az előadó terem
be: Márkus .János és Kovács 
Ferenc elvtársak. Azután gyor
san gyülekeztek a többi agitá
torok is. Pár perc múlva több 
mint harminc munkás ült u pa
dokban. Szemükben öröm csillo
gott. Ez az első alkalom, amikor 
ők is aktivan bekapcsolódnak a 
választási kampányba A gyű
lésre sietve jöttek. Meg akarnak 
ismerkedni a választási teendők
kel.

Az előadó nyugodtan kezdte 
a beszédet.

— Elvtársak, három előadá
son megismerkedtünk azokkal a 
feladatokkal, amelyek a. válasz
tási kampány ideje alatt az agi
tátorokra hárulnak — majd meg
magyarázta, hogy milyen jelen
tőséggel bírnak a néptanácsvá- 
lasztások. Rámutatott azokra az 
eredményekre, amelyek az iuc- 
iglenes bizottságok munkája 
nyomán jöttek létre.

Az előadás után élénk vita 
Támadt, Elsőnek Márkus János 
■szólalt fel.

— A néptjinács választási 
kampányba örömmel kapcsoló- - 
doni be. Most fogok szavazni' 
harmadszor- A tőkés-földesúri 
rendszer ideje alatt nőni szavaz
hattam- Gyermekkoromban Beteg 
Miklós gyéresszentkirályi föl
desúrnál dolgoztam, s nem volt 
alkalmam, hogy megtanuljak 
irni-olvasni. A földesurral több

30 ssásalékos tervMteljesitést - 
vállaltak november 7. tiszteletére 

a máramarossEÍgeti termelo- 
s^ővetkexet .munkásai

MÁRÁMAROSSZIGET - (Tudósítónktól.) - A márámaroft- 
szigeti „November 7.“ szabók termelőszövetkezetének munkásai az 
elmúlt napokban tartott szakszervezeti esoportüléSen elhatároz
ták. hogy ők is bekapcsolódnak az ország többi üzemének* gyárá
nak és munkatelepének dolgozói példájára a november 7. tisztele
tére indított szocialista versenymozgalomba. így vállalták, , hogy 
októberben 30 százalékkal túlteljesítik á havi tervet 5 százalék
kal növelik a minőséget, 3 százalékkal csökkentik az előállítási 
árat. A munkafegyelem 100 százalékos megszilárdítása mellett, A 
temesvári éíüzemek versenyfelhívására lényegesen szigorúbb 
tiyersanyaggazdálkodási módszerekéi vezetnek be. A versenyek so
rán egyik legfőbb célkitűzésük, november 7. tiszteletére teljes 
egészében villamosítani az üzemet, A villany vezetékek megoldá
sán kívül, elegendő villanyvásalói szereznek be. Négy géppel bő
vítik az üzemet, amely lényegesen megkönnyíti munkájukat és 
növeli a vállalat termelőképességét.

A november 7. tiszteletére vállaltak sikeres teljesítésére a 
termelőszövetkezet Valamennyi dolgozója bekapcsolódott a verseny
be, így, a 128 egyéni versenyen kivtil 6 csoportverseny is alakult.

ször nézeteltéréseim voltak. A 
fizetésemet rendszertelenül adta 
ki. s amikor követelőzésekkel 
léptem fel, kommunistának szi
dott. A tőkés földesúri rendszer 
urai pedig nem engedték meg, 
ht gy a dolgozó emberek szavaz
hassanak.

— A Román Munkáspárt le
hetővé tette számomra, hogy 
elsajá;:t.-ani az irás-ol casást. A 
mult évben megtanultam a be
tűvetés mesterségét. Most lehe
tőségem van arra, hogy tevé
keny munkát végezhetek a vá
lasztási kampány ideje alatt. 
Ígérem, hogy mindent elköve
tek a választás sikeréért. Arra 
törekszem, hegy a néptanácsok 
élére a dolgozók legjobb fiai 
kerüljenek s a dolgozó nép aka
rata érvényesüljön.

Majd Kovács Ferenc kér szót,
— A tőkés-földesúri rendszer

ben kétszer vettem részt vá
lasztáson. A Maniu-párt megbi- 
zottui nem engedtek szavazni, 
marti tudták!. hogy érdekeink 
nem összeegyeztethetőek. így a 
múltban nemi tudtam tevékeny 
munkát végezni a dolgozó nép 
érdekében.

— Ez a választás igazsá
gos. Sbraink közül választjuk 
meg a tlép.íínáesok tagjait, akik 
majd minden munkájukkal a 
szocializmus építését, a békét 
szolgálják.

A gyűlésről az agitátorok az
zal távoztak el, hogy tevékeny 
harcot kezdenek a néptánácsök 
megválasztásáéi

A SZOVJETÉK a dolgozók leg

szélesebb tömegszervezetei. Amint 
Sztálin élvtárs mondottá, a szovjet 
hatalom ereje éppen abban rejlik, 
hogy â dolgozók legátfogóbb tömeg- 
szérvezetei képezik, **az egész ál
lamhatalom és államgépezet állan
dó és egységes alapját”. A dolgozók 
képviselőinek szovjetjét a földbir
tokosok és a töltések uralmának 
megdöntése, a proletárdiktatúra ki
vívása folytán fejlődtek ki és szi
lárdultak Vnég. A dolgozók képvi
selőinek helyi szovjetjei képezik az 
államhatalom legalsóbb szerveit. 
Ézt a szerepüket a Szovjetunió és a 
szövetséges köztársaságok alkotmá
nya határozza meg és szentesíti. 
Egészen más alapon működnek a 
kapitalista országok „uuionóin” he
lyt szervei. Olt a néptömegeket 
szigorúan távol tartják attól, hogy 
fés2lvehcsscnck az állami életben. 
Ezen kivtil a központi hatalom 
minden évközzel korlátozza üz 
„autonóm” helyi «zeríjck jogait.

Lenin gzemléltofűcit jellemezte a 
kapitalista országok ..autonóm" 
helyi szerveinek szomorú képét. A 
helyi hatóságok hatásköre ma már 
csak olyan tevékenységre szorltko- 
*lk, amely semmiben sem ütközik 
a bufzíöá Állam érdekeibe. Ilyenek: 
Vízvezeték és Villamos vasul építése 
f más ilych intézkedés, ami nem 
ássa alá a „fennálló líUsadulmi ren
det-. .

fiz ál&mhataloin helyi szervei a Szovjetunióban
A burzsoá államgépezet minden 

főbb rugója a központi ■ hatalom, 
vágyig a monopoltrösztök pénzarisz
tokráciájának kezében van.

A SZOVJETUNIÓBAN a helyi

önkormányzat és a központi hata
lom egységes szervet képez. A szov
jetek országában — Lenih és Sz á- 
Hn Pártjának vezetése alatt — meg
valósították az Igazi néphalalm&i s 
ezáltal az államhatalom teljes egé
szében önkormányzattá. a helyi 
Önkormányzat, pedig államhatalom
má lelt. A vidék és a központ kü 
zött teljesen harmonikus a viszony. 
••Bá'ran állíthatjuk, hogy ez őszin
tébb, méltányosabb és tartó:-al>b, 
mint bármely más államban” — 
mondotta Lenin.

A kapitalista országok helyi ..ön
kormányzata” teljesen alá van rcn.

' deive a pénzarisz okratáknak. vál
lalkozóknak, üzletembereknek.

Sztálin elvtárs. H. G. Wells angol 
íróval folytatóit bcstelgdérébcn 
''amutatott arra, hogy a tulajdon
képpeni ncmzel gazdaság „nem 
n kapitalista állam kezében van, 
hanem az állam van a kapitalista 
gazdálkodás kezében”. Ez természe
tesen nemcsak a központra vonat
kozik, hanem a burzsoá állam hc- 
1? i szervezetére is.

A Szovjetunióban egészen más a 

helyzet, A szovjetek által képvi
selt nép az ország igazi ura. Ebben 
az országban a termelési eszközök 
vagy az egész nép, vagy egyes kol
hozok, illetve szövetkezetek tulaj
donát képezik.

A SZOVJET HATALOM helyi
szerveinek feladatai nagyok és 
sokoldalúak. A helyi szovjetek — 
a Kommunista Párt vezetése alatt 
—■ óriási alkotómunkát végeznek. 
Hatáskörüket a Szovjetunió alkot
mányának 97. szakasza és a szövet
séges köztársaságok, különösen az 
Orosz Szocialista Szövetséges Szov
jet Köztársaság alkotmányának 70. 
szakasza határozza meg.

A dolgozók képviselőinek helyi 
szovjc'jei szervezik működési terü
letükön a kulturális, politikai és 
gazdasági tevékenységet; elkészítik 
a helyi köllségvetést. vezetik a ha
táskörükbe tartozó közigazgatási 
szervei; munkáját, biztosítják a 
közrend fenntartását, hozzájárul
nak a honvédelem hatásfokának 
emeléséhez, bizlositjúk a törvények 
és az állampolgárok jogainak tisK- 
tcietbentartását,

A helyi gzovjetek a hitlerista Né
metország és az imperialista Japán 
ellen vívott Nagy Honvédő Hábo
rúban segédkeztek a hadseregnek 
a mozgósításában >uj alakulatok ösz- 

szeállitásában és a harctérre kül
désében, az általános katonai és 
légvédelmi kiképzésben, Véderöfriü- 
vek építésében s a hadsereg élelmi
szerellátásában. Jelentős tevékeny
séget fejtettek ki az áttelepített 
iparvállalatok üzembehelyezésében, 
a hadbavonultak családjainak s a 
Nagy Honvédő Háború rokkantjai- 
nak segélyezésében, a dolgozók 
szükségleteinek ellátásában meg a 
munkaerők nyilvántartásában és 
elosztásában,

A háboruutáni években — a Párt 
vezetése alatt és a tömegek tevé
keny részvételévé! — szervezik a 
nemzetgazdaság talpraállitására és 
fejlesztésére irányuló ötéves terv 
teljesitéséárí és túlszárnyalásáért 
fo'.yó harcot.

Â szovjet hatalom helyi szervet 
gondját Viselői a helyi iparnak, a 
kolhozoknak. a városoknak és fal
vaknak; lakóházakat építenek, fej
lesztik a kereskedelmi hálózatot, 
irányítják a társadalmi és kulturá
lis munkái, az iskoláim!. könyvtá
rakat. múzeumokat, kórházakat és 
orvosi rendelőket.
A szovjetek a közösségi. az eRvtiti- 

ínüködésí elv alapján dolgoznál:. 
Hcndnzeresen tnrloH ülésszakaikon 
megvitatják a gazdaság' és kultu
rális élet fejlődésének minden kér
dését, A szövetséges köztársaságok 

alkotmányai értelmében a tartomá
nyi szovjeteket rendszeresen leg
alább évente négyszer hívják Össze, 
a rajoniakat hatszor, a városiakat 
és falusiakat pedig havonta leg
alább egyszer.

A szovjetek demokratikus szocia
lista jellege tisztán látszik abból, 
hogy a nép széles rétegeit bevonja 
az állam vezetésébe s azok „ész
revétlen, aprólékos, szerényen foly
tatott napi munkájukkal tartják 
fenn a szovjetek életét és táplál
ják a Szovjet Állam erőforrásait” 
— amint Sztálin elvtárs mondotta.

EZT A MUNKÁT elsősorban a

szovjetek állandó bizottságai vég
zik A szovjetek kebeléből választ
ják őket, a képviselők közül s 
mindegyiküket különböző szakosz
tályokba (pénzügyi, kereskedelmi, 
helyiipari, községi, lakásépítési, me
zőgazdasági. egészségügyi, tanügyi) 
eszlják be.

Nagyjelentőségű tevékenységet 
rejtenek ki az Utcai, kerületi, cgé*z- 
sói'üifyl. várospolitikai, laniigyi é* 
a különböző akciókat tAmngnió H- 
zottsó-mk. Mindezek nagymérvű se- 
.yiiséget nyújtanak a helyi Vezető- 
szerveknek minden mtlhkAjUkbáll.

A fentiekből ílszlfirt lAthntó * 
s;nv|cl demokrácia mély népi jel* 
bige óriási fclsőbbtcndthétín és clv- 
zzcrikéfir a burzsiri dcmokrAeiiíval 
szemben. (Agerpres.)
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„Bizakodással nézek a választás elé"
KOLOZSVÁR. — A városi ide

iglenes bizottság oszlopcsarnokai
ban, folyosóin emberek jönnek- 
mennek. Ez a megszokott kép fo
gadja a belépőt- Ma, nem olyan 
mindennapi a hangulat. Az em
berek mosoly ffósabbak, mint 
máskor. A folyosón tábla hirdeti: 
választói névjegyzékbe való je
lentkezés a II. emelet 3j. szobá
ban.

A nagy tanácsterem is ünnepé
lyes. A teremben színes drapériá
kat, vörösszinii lobogókat látunk 
és a következő feliratokat olvas
hatjuk:
„A Román Népköztársaságban 

a teljes hatalom a népitől ered és 
a népé". — „A Romáit Népköztár
saság alkotmánya biztosítja az 
együttélő nemzetiségek számára 
az anyanyelv használatának jo
gát."

Hosszú asztalok mellett 8 kör
zetre osztották fel az első válasz
tási kerület utcáit. Mindenki, an
nál a körzetnél jelentkezik, ahová 
az utcája tartozik. A tisztviselőn: 

udvariasak, készséggel világosít
ják fel az érdeklődőket. Tetszése 
szerint beszél mindenki, románul, 
vagy magyarul.

Az uj szellem mindenütt érez
teti hatását. A mai választás nem 
a tőkés-földesúri rendszer hamis 
aljas tízeiméinek kiszolgálója, ma 
a nép mond törvényt. A Román 
Munkáspárt irányításával, a dol
gozók szabják meg maguknak a 
célt, s ezen az utón semmiféle 
mesterkedés nem állíthatja meg 
őket.

A névsorba való felvételre 
Szentmihályi Simon is jelentke
zik. Becsületes dolgozó ember. 
Tisztában van azzal, mennyire 
más a mostani választás, mint a 
múltban volt. Kijelenti, hogy a 
néptanácsok megválasztása a bé
keharcot szolgálja, csapást mér 
az osztályellenségre, amely arra 
törekszik, hogy népi demokrá
ciánk további erősödését megaka
dályozza, szocialista építésünket 
gáncsolja.

A jelentkezésre Koncz Györfjy 

is eljött. Nyolcvanadik évében 
jár. Nem sajnálja az :dőt. A 
múltban több választáson* vett 
részt, de ilyen szabadnak sohasem 
érezte magát.

Egymásután jelentkeznek Gol
dan Victoria, Aradi Anna, Szabó 
Sándor és Soós János. Soós János i 
a Hegyközi-utcn lakik. Vétetné- I 
nyét a következőképpen fejezi ki: I

— Nem ez az első választás, ! 
amelyen résztveszek — mondja 
—. de a legnagyobb örömmel és 
reménységgel most nézek a vá
lasztás elé. Bízom abban, hogy 
olyan elvtársakra szavazok, akik i 
a dolgozók ügyeit képviselik, min
den erejükkel a békét, a szocializ
mus építését szolgálják.

Az a lelkesedés, amellyel dol
gozóink készülnek a választások
ra, s eleget tesznek kötelességük- { 
ne'k, biztosíték arra, hogy a nép
tanácsok választása a dolgozó 
nép életszínvonalának emelését, 
a béke megvédését segíti etet

(7- a.)

Színház -
Állami komán opera:

Szerda, október U: Pálansókis- 
asszony.
Pénteken, október 13-an: Carmen.
Vasárnap, október Iá-én este 8 

órakor: Lakmé.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, október 12-en este 

8 órakor: Bitek bán. Sorozatszám. 
202.

Állami magyar színház:
Szerdán, október 11-én este fél 8 

órakor: N. Virta: Valahol egy or
szágban. (Évadnyitó előadás).

Pénteken, október 13-án: Valahol 
egy országban.

CAPITOL ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ 

bemutatja szerdai kezdettel a dániai premierfilmet:

A vérző föld
Főszerepben: Poul Reichard, Lisbet'n Movin.

Előadások: Capitol: 3, 5, 7, 9. Vörös Csillag: 4, 6, 8 órakor.

- Opera
MOZI

„MUNKÁS" MOZGÓ: Minin és 
Pczr árszki. Előadások: 3. 6, 9-kor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ; 
A vérző föld. Előadások: 4, 6, 3.

..MAXIM GORKIJ” MOZGÖ; 
Kincs az átjáróban. Előadások: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet Híradó — Mg. 
lég tó — Meskerei erdőiben — IIo- 
rezlm erdőiben — A szocialista 
Moszkva. Színes.

„URÁNIA” MOZGÓ: Első szere- 
lem. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

„CAPITOL” MOZGÓ: A vérző 
föld. E.eadások; 3, 5, 7, 9 órakor.

Fiatakk ss esztergapad mellett..
Most, ősz derekán, nehéz, 

volna kitalálni, vájjon milyen 
tizem. Udvar?, sima, sehol egy 
gép, vagy súlyosabb alkatrész. 
A szerelőcsarnok ajtaja csukva, 
csak az udvart ölelő eszterga
műhelyből szűrődik ki zaj.

Nem igy volt ám jó hónap
pal ezelőtt! Traktorok, hatos
ekék sorakoztak az udvaron, a 
szerelőcsarnokban pedig vaskos, 
nehéz alkatrészek hevertek. A 
szerelők — a kolozsvári gép ál
lomás javitóközpontjának gé
pészei, lakatosai — buzgólkod- 
tak a traktorok között, hagy az 
őszi vetési csatáig valamennyit 
üzembehelyezzék.

Feladatukat teljesítették is. 
Eztj mutatja jaz udvar, ja mű
hely képe. De a falvak határa-' 
bán zajló munka is: a traktorok, 
amelyek egy hónappal ezelőtt 
még a javitómühelyben veszte
géltek, javában hasítják már a 
barázdákat.

KIGÖRDÜLTEK A TRAK
TOROK,

de a munka pillanatra sem szü
netelt. A kis üzemben seré
nyen készülődnek a téli javitási 
munkaszakaszra. Alkatrészeket, 
szerelőszerszámokat készítenek.

Az esztergamühelyben külö
nösen eleven munka folyik. A 
padok között fiatal lányok s 
fiuk sürögnek-forognak, de az 
idősebbek tanítják őket, magya
ráznak nekik. Tanoncok vala
mennyien. Alig pár hónapja, 
egyesek pár hete kerültek a ja- 
vitóközpont esztergamühelyébe, 
hogy minél előbb elsajátíthas
sák a mesterséget,, A műhely 
szakmunkásai vállalták is, hogy 
minden tudásukat átadják a fia

eüs’tS órában 40=000 iegyigénylés
törlésit Bukarestben a sgovjet-româiî atlétikai versedre

BUKAREST. — A szombat
vasárnapi szovjet—román atlé
tikai versenyt;, amelyet Buka
restben rendeznek meg, olyan 
példátlan nagy érdeklődés előzi 
meg, amire eddig még nem voit 
eset a román sport történeté
ben. M;'m az első 24 órában 40
ezer jcgyigénylés történt err<‘ a

Az ország legjobb teniszezői Caralulis és Schmidttel 
az élen szombaton és vasárnap Kolozs váron szerepelnek

KOLOZSVÁR. - Az orszá
gos teniszcsapat. bajnokságok 
küzdelmeiben,, amelyben több 
mint 20 csapat vett részt, :i vi
déki városok közül csak a ko
lozsvári Vörös Lobogó „Bcrbák 
.János" együttese maradt az elő. 
döntő küzdelmekben. Szombaton 
es vasárnap a bőrgyáriak pá
lyáján a bukaresti egyetemi csa

taloknak. Mészáros József esz
tergályos, a műhely mestere 
vállalta, hogy mindegyikkel fog
lalkozik.

'AZ egyik esztergapad 
MELLETT

piroskendős, rózsásareu lány 
dolgozik: Kun Klára. Traktor
kulcsokat esztergál. Figyelme
sen nézi a kés forgását. — Már 
kicsi koromban valamilyen mes
terséget szerettem volna tanul
ni, de nem volt rá anyagi lehc- 
iőségünk. A tanonckodás pénzbe 
került, apámnak me<y kevés volt 
a fizetése. Azt számította, elég, 
ha a fiúgyermek tanul . . . Kü
lönösen a vasas szakma érde
kelt. Sóvárogva nézegettem a ki
rakatokban fénylő szerszámokra, 
irigyeltem a gyárból hazaigyek
vő munkásokat . . . A'Aán jött 
a felszabadulás. Láttam, hogy a 
fiatalok tömegesen jelentkeznek 
szakmunkásnak, a tanítás meg 
nem kerül pénzbe. Az állam 
minden dolgozó fiatalnak ingye
nes tanulási lehetőséget bizto
sit. Elhatároztam, én is jelent
kezem. Esztergályosnak . . . így 
kerültem ide . . .

Egyszerű szavak, a mult és a 
jelen tükre... Kun Klára szorgal
mas tanulással, igyekvéssel pó
tolni akarja mindazt, amit a 

' mult megvont tőle.
Két hete dolgozik az eszter

gapadon. Addig csak próbálko
zott,. Most már önállóan dolgozik. 
Munkaideje alatt 36 kulcsot kell 
esztergálnia. Komoly, figyelmes 
munkát igényel ez. segédeknek 
való.

— Még nem tudom teljesíteni 
a normát, de már valamit tu

SPORT

nagy versenyre, amelyen a 
Szovjetunió legjobb 65 női és 
férfi atlétája. u RNK verseny
zőivel méri össze erejét. Különö
sen Nina Dumbadze női disz
koszvető világbajnoknő. Ozolin, 
rudugróbajnok. Kanaki. aki Né
meth Imrét is legyőzte ezévben 
■: knlanácf'dobásban. továbbá 

patával mérkőznél,} meg. ame
lyik Caralulis, Schmidt. az ál 
éves Ilié (van. St.'ineescu. Ra
du Petre. Lazúrosén, Va-ülescn. 
továbbá. Stancesim Év i. Werf- 
hrim Snrlotte, Marian Nimlae 
és Kiseleff Irina összeállite'isban 
all ki. A mérkőzés győztese a 
bukaresti Hadsereg ellen játszik 
az országos teniszcsap.at-hajnok- 

dok. A centirozást Mészáros elv. 
társ segíti. De arra törekszem, 
hogy minél előbb teljesítsem 
előirányzatom. November 7-ig 
túl is akarom szárnyalni . . .

SZERETEM A GÉPET . . .
Nyúlánk, mosolygósareu fin 

Kajtár Aí'tila és 17 éves. Besz
tercéről került ide. Előbb a sze
relésnél próbálkozott, de nem 
sok kedve volt hozzá. Idő kérte 
magát az csztergamíihelybe.

— Tudom, a múltban ezt nem 
tehettem volna. Most azonban 
olyan mesterséget tanulhatok, 
amire kedvem van. ötön va
gyunk testvérek s az eszterga
padot úgy szeretem, mintha ha
todik testvérem lenne — s be
széd közben ölnyi csapot visz a 
satupadra. Öröm csillan a sze
mében, amikor Mészáros elvtárs 
átveszi azokat s azt mondja:

— Jól van, ügyes munka !. •.
Az eszterga padok melleit 

gyorsan szaporodnak a meg
munkált; darabok. A fiatalok 
munkájának eredményei. Nap- 
ról-napra gyarapodik a tudá
suk, igyekeznek, hogy minél 
előbb viszonozzák épülő szocia
lizmusunk gondoskodását. Ön
tudatosan készülnek a jövőre. 
Jó szakmunkásokká akarnak 
válni. Kun Klára, Kajtár Atti
la, Velikán Magda, Trombitás 
Mária ás a többiek szorgalmas 
tanulással akarnak a béke, a 
napfényes jövő építői lenni.

Itt-ott még nehézségeik van
nak a munkában, fiatalos igye
kezetük azonban nap-nan n+4n 
lekiizdi a nehézségeket. Bátran 
törnek előre. Megállják helyü
ket az esztergapad mellett . . .

(csordás)

Karakulov a 100 és 200 méteres 
síkfutás bajnokának szereplését 
előzi meg nagy érdeklődés.

Az október 14. és 15-i NB I- 
es- mérkőzéseket, amelyek Buka
restben voltak kitűzve, nz atlé
tikai verseny miatt más idő
pontban játszók le.

sagol: döntőjében, amely leg
utóbb a bukaresti Dinamót is le
győzte.

iți említjük meg, hogy íz. or- 
sz'igos egyéni teniszbajnoksá
gok küzdelmeiben a kolozsvári 
Bekő. Radó páros, a döntői:íg 
jutott el. ahol 8:6. 6:1 arányban 
vereséget, szenvedett a Nagy. 
Hintz pártól.

A Romániai Demokrata Nők Szövetsége 
október 16-án délután 4 órai kezdettel 

szabAszati tanfolyamot 
nyit a Jókai-utca 5 szám alatti, I. kerületi helyiségében. 
Jelentkezéseket ugyanott fogadnak el. Részvételi dij 200 lej.

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztosító Társaság R. T. București
Az 1950 szeptember 30-án a társaság vezérigazgatóságánál, Bucu
rești, Str. Doamnei 12 szám alatt a sorsolásos népi és kollektív biz
tosítások, valamint az orvosi vizsgálatos és sorsolási joggal felruhá
zó-t életbiztosítások kisorsolásánál a következő belüösszevetéseket 

sorsolták ki:
V. K. VV. U. D. U. G. H. S. L. M. Z. O. N. O.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge 

északkeleti szél, felhőátvonulások, 
cső nélkül. Több helyen reggeli köd- 
Éjszaka, főleg keleten még erős le
hűlés, helyenként talajmenti fagy. 

!A nappali hőmérséklet alig válto
zik. Általában szép, száraz idő. Ko
lozsváron kedden hajnalban 0.4 
fok volt, délben 20 fokot mértek.

MUNKÁSKIRÁNDULÁS. Októ
ber 15-én a kolozsvári turistahiva
tal a következő munkáskirándulá
sokat rendezi: Külön vonattal Sze- 
benbe. Indulás reggel fél 5 órakor. 
Részvételi dij 415 lej. RATA gép- 

. kocsival a tordai hasadékhoz., In
dulás reggel 7 órakor. Részvételi 
dij 235 lej.

* A 9. SZÁMÚ ÉPÍTÉSI VÁLLA
LAT felhívja ,a könyvelési tanfo
lyamra jelentkezettek figyelmét, 
hogy a felvételi vizsga utolsó idő
pontja október 12-én reggel 8 óra. 
A tanfolyam október 12-én délután 
4 órakor kezdődik a 2. számú fiu- 
liceum épületében, Farka<utca 16.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy idősebb Molnár 
Gyula fodrász 1950 október 9-én 
hosszas szenvedés u‘án elhunyt. Te
metése október 11-én, szerdán 
délután 4 órakor lesz a házsongárdi 
temető nagykápolnájából. A gyá
szoló család.Szalmazsákba és perzseléshez

SZALMA KAPHATÓ
a szénaraktárban,

Allatvásár-tér 18, Feketénél

A medgyesi Partizanul csapatának 
is esélye van az NB I.-be való bejutásra

KOLOZSVÁR. — Az NB. II. má
sodik csoportjában igen nagy küz
delem alakult ki az NB. I.-be való 
bejutásért négy csapat közét:. Az 
első helyen álló kolozsvári egyete
mi csapat vasárun;: Lupénvban 
játszik és veresége esetén a lupényi 
Pariizanu eyvfcima pontaránnyal 
kerül a KESE csapatával az. élre. A 
Hadsereg csapata Aranyosgyéresen 
iátsz.ik a Metalul ellen, am:!y gyö. 
zcímc esetén ugyancsak egyforma 
pontaránnyal kerü! az. élre, az cgye- 
icmi csapat csc iegcs veresége ese
tén.

A negyedik helyen álló Partiza
nul Mcdgycs. amoly22 ponttal a ne
gyedik helyen áll. o';yant:s,il; egy. 
forma eséllyel pályázik a bajnok
ságra, mert vasárnap Kolozsváron 
a Lokomotiva ellen játszik (.:, ha si

APRÓIHIIRQETÉS
ZÖLD BARSONYDIVANY, pate

fon, szalongarnitura, hegedü-kotta- 
’a;.’tó, esöernyö eladók. Patak-utca 
1, ajtó 2. — SZEGES DRÓTOT ke
resek megvételre. Kogalniceanu 
(Farkas) utca 13, alsó csengő. — 
NÉMET NYELVÓRÁKAT ad Wet- 
zel Eáith, Crisan-utca 2. — KER
TES HÁZHELY — gázvezetékes 
utcában — olcsón eladó. Cím a ki
adóban. — OSZLOPKÁLYHÁBA 
VALÓ petróleum-melegítő eladó. 
Pata-utca 27. — ELADÓK: össze
csukható vaságy, sezlon, 34-1 lám
pás „Eumig” rádió, fekete város: 
férfi bunda. Gutenberg-utca 3, I- 
emelet. — ELADÓK: zong'ora is
kolakották, 100 kg-os üzedesmér- 
leg, 500-as BMW motorkerékpár ol
dalkosárral. Pata-utca 171. — EL
ADÓ sürgősen 2 szoba, konyha bel
városban 100.000 lejért. Bezerédi- 
utca 37. Karolánál. — KÉT DARAB 
RITKA SZÉP ezüstróka-boa sür
gősen eladó. Cim a kiadóban. — 
SZÉP, FEKETE, férfi télikabát el
adó. Méhes-utca 50. Délután 3—5 
óráig.

kerül megszereznie a mérkőzés 
mindkét pontját, akkor csak egy 
ponttal marad le az élcsoportból.

A RNK LABDARUGÓ KUPA 
négyes elődöntőjét szerdán és csü
törtökön tartják meg- Bukarestben: 
Hadsereg—Dinamó (Sztálinváros). 
Temesváron: Lokomotiva Vörös
Lobogó UTA. Nagyváradon: Hala
dás ICO—Dinamó (Bukarest) mér-
l.-őzés  lesz. A negyedik mérkőzést 
későbbi időpontban játsKák le.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSBT

Szerkesztőség: Horea-ut 8.. H. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — LaptulajdonoK
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

^Zorile" Intrcpr. Poligrafică <le Stat Clnj Str. Brassai No. 7. _ „Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


